



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αχαρνών 2, 101 76 Αθήνα, Τηλ. 210-2124331, Fax : 210-2124524

Αθήνα, 12/9/2017
 Αριθμ. Πρωτ.: 396

Προς:

Βουλή των Ελλήνων
 Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
 Τμήμα Αναφορών

ΘΕΜΑ: «Ζημιές από παγετό σε καλλιέργειες της Π.Ε. Λάρισας»

ΣΧΕΤ: Η ΠΑΒ 2307/28-8-2017

Απαντώντας στην παραπάνω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής **κ. Μ. Χαρακόπουλος**, σας πληροφορούμε τα εξής:

Όσον αφορά στις ζημιές που προξενήθηκαν από τον παγετό που σημειώθηκε στις αρχές Απριλίου του 2017 κυρίως σε καλλιέργειες αμυγδαλιάς, βερικοκιάς κ.λπ. στην ευρύτερη περιοχή του δήμου Τεμπών της Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) Λάρισας, σημειώνεται ότι έγιναν αναγγελίες και υποβλήθηκαν δηλώσεις ζημιάς.

Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη. Έχουν διενεργηθεί οι επιτόπιες πρώτες εκτιμήσεις για όλες τις καλλιέργειες (συμπεριλαμβανομένων και των αμυγδάλων) και, επί του παρόντος, διενεργούνται οι τελικές εκτιμήσεις, έτσι ώστε να διαπιστωθεί ακριβέστερα το ύψος της ζημιάς σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α.. Οι εν λόγω εκτιμήσεις αναμένεται να ολοκληρωθούν σύντομα.

Στη συνέχεια, θα κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους δικαιούχους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς, σύμφωνα με τον ανωτέρω Κανονισμό.

Επισημαίνεται ότι στις τελικές εκτιμήσεις που διενεργούνται όπως προαναφέρθηκε, ελέγχονται και οι αμυγδαλοκαλλιέργειες ως προς το ποσοστό της ζημιάς. Ως προς τις εκτιμήσεις, επισημαίνεται ότι αυτές διενεργούνται σύμφωνα με τους Κανόνες της Γεωπονικής Επιστήμης και του Κανονισμού Ασφάλισης του ΕΛ.Γ.Α.. Στους εκτιμητές δίνονται οδηγίες να είναι αντικειμενικοί και δίκαιοι και τα πορίσματα που διατυπώνουν, να εκφράζουν με τη μεγαλύτερη δυνατή ακρίβεια την απώλεια εισοδήματος των παραγωγών.

Σημειώνεται ότι, στο ποσοστό της ζημιάς περιλαμβάνεται εκτός από την απώλεια της παραγωγής (ποσοτική ζημιά) και η ζημιά που προέρχεται από την ποιοτική υποβάθμισή της, που προκαλείται από την επίδραση των καλυπτόμενων ασφαλιστικά ζημιογόνων αιτιών, εξαιτίας των οποίων προκαλείται μείωση του αντικειμενικού προσδοκώμενου εισοδήματος του παραγωγού, καθώς και η υπολειμματική αξία.

Επιπρόσθετα, σημειώνεται ότι, οι εκτιμήσεις και οι επανεκτιμήσεις του ΕΛ.Γ.Α. είναι εξατομικευμένες και πέρα από τη σφοδρότητα ενός καιρικού φαινομένου, που

επίσης μπορεί τοπικά να ποικίλλει, σημαντικά στοιχεία στη διαμόρφωση του πορίσματος αποτελούν παράμετροι, όπως η κατάσταση της καλλιέργειας, το είδος ή η ποικιλία της καλλιέργειας, οι καλλιεργητικές φροντίδες, η φυσιολογία του δένδρου, το στάδιο ωρίμανσης κάθε καλλιέργειας κ.τ.λ., οι οποίες ενδέχεται να διαφοροποιούνται από το ένα αγροτεμάχιο στο άλλο.

Συνεπώς, τα πορίσματα γειτονικών αγροτεμαχίων μπορούν να διαφέρουν σημαντικά τόσο ως προς το ποσοστό ζημιάς όσο και ως προς την αναμενόμενη παραγωγή και μερικές φορές τα ποσοστά ζημιάς μπορεί να είναι και μηδενικά και κατά επέκταση μηδενικές και οι αποζημιώσεις.



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Α. ΠΟΛΥΜΕΡΟΥ

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ

Βουλευτή κ. Μ. Χαρακόπουλο